

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNEVELDE-UTCA 8. Telefon száma 58-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNEVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

A nemzetiségi ügyosztály megszűntetése.

A miniszterelnökség V. ügyosztályát, az ügyosztály nemzetiségi ügyosztálynak megszűnteték. Mint lapunk tegnapi száma közölte, Tarkovics államtitkár hozzá is látott a feloszlásnak keresztülteléhez.

Ez a nemzetiségi ügyosztály a magyar kormányzatnak egyik igen értékes és igen érdemes intézménye volt. Megalkotása annak idején régi nagy hiányt pótolta. Megszűntetésének tárgyas okai alig lehetnek. De személyiek vannak. Az egyik az, hogy ez az intézmény hátró Bánffy Dezso létezésével és különös ambícióival gondozta működését. Széll Kálmán, az új miniszterelnök, legelső gondjai közé sorozta azt, hogy báró Bánffy ez alkotását kivégezze.

A nemzetiségi ügyosztály megszűntetése tehát ugyiszólván boszu műve. Megtorlás egyrészt báró Bánffy, másrészt Jeszzenszky Sándor ellen.

Mert a paktumot végre kell hajtani. Ez becsületbeli kötelesség. Hogy ennek a kötelességnek teljesítése okos-e, lovasias-e, az állam érdekében áll-e, a nemzeti politika szempontjából helyes-e; mindez mellékes dolog. Mellékesnek kell lennie, mert hiszen mindezekre a kérdésekre józan észszel csak nemmel lehet felelni.

már nyugodt lehet mindenki. Nem lesznek többé a választásoknál hatalmi visszaélések. Nem lesznek központonál való jelölések. Nem lesznek erkölcsieien hatalmi befolyások. Széll Kálmán szellemi szabadsága mellett a nemzet tiszta és szeplőtlen akarata. Mert ettől kezdve a választások Sándort. De hát jószágos isten! Mi köze van Jeszzenszky Sándornak a választások tisztaságához, mikor Széll Kálmán a miniszterelnök, Jeszzenszky Sándor pedig csak egyszerű miniszteri tanácsos? És mi köze van mindehhez a nemzetiségi ügyosztálynak, melynek hatáskörébe báró Bánffy belevehette ugyan a választások központi igazgatását, de Széll Kálmánok módjában volt, hogy ezt abból újra kivége? És ha már mulatatlannul szükséges volt a Jeszzenszky Sándor elleni harag lecsillapítása, miért állnak boszut Jeszzenszky a nemzetiségi ügyosztály megszűntetésével? Miért kell e végből megkároztatni a nemzeti érdekeket egy valóban üdvös, minden tekintetben észszerű intézmény lerombolásával?

A nemzetiségi ügyosztály legfőbb feladata a nemzetiségi és a nemzetközi szocialista- és anarchista-mozgalmak ellenőrzése volt. Ennek a feladatának betöltésében a nemzetiségi ügyosztály igen hatalmas, messze szétágazó, gyakorlati szerzői eredményes tevékenységet fejtett ki. Működésének hatásai érezhetők is voltak. A nemzetiségi mozgalmak minden apró jelenségére kiterjesztette figyelmét. Informálta a magyar sajtót és informálta a külföldi sajtót. Mi újságírók nagyon jól tudjuk ezt; mert a legnevezetesebb nemzetiségi törekvésekről, minden nemzetiségi mozgalomról ebből az ügyosztályból kaptuk a megbízható értesítéseket. Gyakorta olyan leleplezéseket, a mik a nemzetiségi agitáció legveszedelmesebb kezdeményezéseit megmutatták. Annakelölte a magyar kormányzat alig vetett ügyet a nemzetiségi dolgokra. Azóta, hogy a nemzetiségi ügyosztály létesült, szemmeláthatólag megbénnult a nemzetiségi agitáció nyilvános működése. Szemmel tartották és erőlyesen ellenőrizték a nemzetiségi színhősök szereplését, s az agitáció kénytelen volt a nyilvánosság teréről visszavonulni, de titkos manipulációit is eredményesen ellensúlyozta a nemzetiségi ügyosztályból kiinduló diszkrét tevékenység, melynek szíval szétágaztak mindenféle az ország határain túl is.

Követelt-e el ez az ügyosztály hibákat? Nem tudjuk. Lehet, hogy igen. Lehet, hogy Széll Kálmán ezt tudja. De ha tudja: segíthetett volna a bajon. Ha neki Jeszzenszky Sándor nem tetszett; hát tett volna élére más, alkalmasabbat. Mi ugyan erősen kételkedünk abban, hogy Széll Kálmánnak a Jeszzenszky rátermettsége, képzettsége és hivatottsága ellen lehetett volna alapos kifogása. De ha volt: reformálhatta volna az intézményt. Megszűntetése határozottan nagy

kormányzati hiba. Mert ez azt jelenti, hogy Széll az intézményt fölöslegesnek tartja. Hogy fölöslegesnek tartja a nemzetiségi mozgalmak gondos szemmelátását, a nemzetiségi agitációk ellenőrzését és ellensúlyozását. Hogy újra uralkodóvá akarja tenni azt a szerfőltét kényelmes, de ép oly okatlan és kárhuzatos nemzetiségi politikat, mely a dolgokkal való nemtörődésben nyilvánult, s mely mellett a nemzetiségek agitációja Magyarországon óriási mérvet öltethet. Azt akarja, hogy úgy legyen, mint volt akkor, mikor a nemzetiségek gyalázatos vakmerőséggel gazdálkodhattak. Mikor nyilvánosan szembeszálltak a magyar állammal. Mikor szemtelenül ragalmazhatták nemzetünket a külföld előtt, a nélkül, hogy a magyar állam messzenem sulyos diszkreditálását akarnékpen is ellensúlyozni a kormány gondosságisa.

Hiszzen már is érzeltük az új szellem hatását. A nemzetiségek vérszemét kaptak. Lapjaikban nagy dicsekvéssel hirdetik, hogy Széll Kálmán alatt felhasad az ő hajnaluk. Az aláhok visszauasították a papjainknak megkínált államsegélyt. Brassóban a szácsok és aláhok leszavazták a magyarok legjóságosabb törvényes követelését.

Széll Kálmán hirdeti a magyar kultúra terjesztésének államfenntartó jelentőségét, és a mellett a nemzetiségeknek jár kedvében. Ez lehet Bánffy-ellenes boszu-politika. De nem magyar politika. És ennek a politikának keserves következményei nem maradhatnak el.

Budapest, május 19.

A Komáromi főispán lakomája. Sárközy Aurél, Komárom vármegye és Komárom szabad királyi város főispánja, a ki az utóbbi időben viselt dolgai révén elég szép hírnévre vergődött, kétségtelenül a legkedvesebb köztisztviselőjének a boldog országunk. Olyan igazi ósmagyar. Nem vigad ugyan sirva, de mindenesetre vigadva. Tegnap pedant fenyves lakomat cseppentéssel az öltöből, hogy Tóth Benő városi adópenztáros 34 évről forintot elszakított és ezt a sikkasztást most már hivatalosan is megállapították. A lakomára, a mely felhivatalos közélet teljes körűtől volt, hivatalosok voltak a miniszteri küldöttek, a kik már eddig is a legbotrányosabb szabálytalanságokat derítették ki, továbbá a helyelmi vizsgálati felügyelővel megbízott városi tisztviselők és egyéb notabilitások. No hat ennel kedvesebb vonást már alig lehet egy főispánról folgyezni. Elszakították a folyótelep alatt levő vagonot — ó mőtőssága ebédet adt; a kormány külön biztósokat küld ki, a kik hivatala vannak a főispán mulasztásait is kideríteni, — ó mőtőssága ebédet adt; a városi polgárság négyülsőre készült, hogy titakozzék az esetleges tolvaj-ado ellen — ó mőtőssága ebédet adt. Ez azt igazán mint főispán, a ki tudja a modját. Mag az egész perczben is kinyitja a kamaráját, megnyitja pénzéjét — a kiiknek, hadd lássák azok a miniszteri küldöttek, hogy ó mőtőssága milyen nagy népszerűségnek örvend így zarkörben. Komárom városában pedig képzeltető fölhaborodást keltett ez a peida nélkül való vigasság, a mely egészen teljes bizonyára csak egy lett volna, ha a sikkasztó Tóth Benő ötletik az asztalfőre, vagy legalább is a főispán jobbára. Hiszen ha ó nines, nem lett volna ok a lakmarozásra. De ezt nem tették, valamint arról sem tudunk, hogy Széll Kálmán

vagy Darányi Ignácot bevett szokás szerint táviratilag ödvözölték volna. Mindez azonban mitem változat ezen a szomorú képen, a mely közérkölségi viszonyainkat példátlanul jellemzi. Valóban a rendszerre vall a főispánnak az az eljárása. De ezen ilyen merőben jellemzi a miniszteri küldötteket is, a kik diszebbre mennek annak a főispánnak a házához, a ki ellen talán sulyos adatokat kell majd feltekeket helyezni. A főispánok pedig a háza izgatatlannal fordul el a polgárság az új era buzgalmatól, akkor ne keressék a hibát senki másban, csak önmagukban. Nem igéri és kesedelmeskedni, hanem példát statuálva cselekedni kell az ilyen esetekben az igazi kormányfőirának.

A függetlenségi párt szűnete. A függetlenségi párt elnökege felhívta a part tagjait, hogy a képviselőház júnusosi szűnetét felhasználva, kerületben folytatassák a már megkezdett agitációt. A képviselők nagy részt már tegnap kerületükbe utaztak s ott is töltik a pünkösdi szűnetet, hogy a függetlenségi elveket propagálják s figyelmeztessék a választópolgárságot arra, hogy a képviselőválasztási lista összeállításánál eberen ördököljenek azon, hogy alkotmányos joguk esorát ne szenvedjen.

A szibériai deportáció megszűntetése.

Pétervárról érkekes hír érkezik, mely mindenestre koroskat jelent az orosz történelemben. Hivatalos jelentés szerint ugyanis Miklos czar elnökelete alatt az orosz államtanács ma üest tartott, melyben a szibériai deportáció kérdésevel foglalkoztak s a mely alkalommal arra az eredményre jutott, hogy a szibériai deportációnak a XVII. század óta alkalmazott módszere abban az arányban, a mint az ország önkéntes telepítőket benépesült, nemcsak haszontalannak, hanem egyenesen károsnak bizonyult Szibériára nézve. A fogalmi eszközök javulásával és Szibéria kulturális fejlődésével a deportáció lassankint elvesztette a büntetés természetét, eliben az a kar, a melyet ez a terület a büntetések odatelepítésével szenved, évről-évre nagyobbodik. Minthogy már II. és III. Sándor czarak is foglalkoztak a deportációval és a kézszerűmunka megszűntetésének a kérdésével, Miklos czar ezt a kérdést elődei hagyatékának tekintti és a deportációban Szibéria fejlődésének nagy akadályát látja. A czar megparancsolta tegnap, hogy az igazságügyminiszter elnökelete alatt biztóság üljön össze, a mely a deportációnak más büntetésekkel való helyettesítéséről és az ezzel összefüggő intézkedésekről tanácskozzék.

A hivatalos távirat, nem tudjuk, szánt-zándékal-e, vagy véletlenül, azt a tévedést követte el, hogy a deportációt Szibériára mondta károsnak. Eltekintve azonban az érzelmi okoktól, melyek az emberietlen deportáció eltörését követelték, azt hisszük, nem annyira magának Szibériának, mint inkább az európai Oroszországnak érdeke követelte meg a deportáció eltörését.

Ezek az érdekek tisztán gazdaságiak. Az orosz földmívelésügyi miniszter néhány héttel ezelőtt adta ki jelentését arról az utazásáról, melyet 1898-ban tett Szibériában s ebben elmondja, hogy az 1887-től 1898-ig terjedő tizenkét esztendőben 1,047,000 ember vándorolt ki Szibériába az európai Oroszországból. Minden évre tehát átlag nyolczvanhétezer ember esik. Ez

az arányszámítás azonban annyiban téves, hogy míg 1887-ben csak 25,000 vándorolt ki, a kivándorlás olyan arányban növekedett, hogy 1898-ban már 175,000-re rugott a kivándorlók száma. Megdöbbentő ez még akkor is, ha figyelembe vesszük, hogy Oroszországnak száz millió lakosa van, mert a kivándorlásban nem az volt a baj, hogy a terméketlen vidékekről vándoroltak ki, hanem az, hogy a kivándorlók legnagyobb része, körülbelül nyolczvan százaléka aról a vidékről került ki, a mely az európai Oroszországnak legtermékenyebb része. Az az évenként visszaléő éhínség, mely annyi gondot okoz az orosz kormányban, jórészt erre a kivándorlásra vezethető vissza, mert a legtermékenyebb részek nemtelenednek el. Hogy ennek mi az oka, nem tudjuk, de a statisztika mutatja, hogy így van.

Harom év óta török a fejüket komolyan az orosz államértékek azon, hogy az éhínséget valómin megszüntessék, de minden faradozásuk haszontalan volt. Olyan nagy területek teküdtek parigon, hogy azoknak termését pótolni nem lehetett. Száz meg száz millió kellett volna évenként arra, hogy a hiányzó gabonát a külföldről importálni lehessen, de arra meg nem volt elég pénz s a kormány a parasztjag éhséget puskával és kartácsal akarta elnyomni.

Időig-raig csak sikerült ez a rendszabály, de végre is kellett valamit már komolyan is megpróbálni, mert egész falvak haltak meg éhen. A mult évben aztán elkezdtek a belső telepítést, s ez meglegelő eredményre vezetett. Kezdték azzal, hogy a kivándorlást megnehezítették a telete földön levő kormányzóságokból, sőt több a földhöz kötöttségnek némileg enyhébb formáját is behozták s azóta az inség szűkebb körre szorult. Ez a frappans eredményre vezetett az orosz államfenntartók a gondolatra, hogy a kivándorlók egészen megakadályozandó s csak a szibériai vasutmentére engedendő meg, de akkor is azzal a kötelezettséggel, hogy a kitelepítők földmívelést folytassanak s hogy a felesleges termést az európai orosz piacokra szállítsák.

Ugy látszik, hogy a belső telepítés nem ment a kelő gyorsasággal, mert az idén már ismét éhínségtől telnek és azért határozta el a czar, hogy ezt az európai belső telepítést az által is elősegítse, hogy azt a luzzer ember, a ki minden évben Szibériába szunöztek, az inséggel sújtott kormányzóságokba telepítse, s ott állami feügylet alatt földmívelő kolóniákat létesít.

A szibériai deportáció megszűntetését tehát nem a humanizmus ajánlotta a czárnak, hanem pusztán gazdasági érdek diktálta, s a deportáció sorsa csak annyiban fog változni, hogy nem Szibériába, hanem ezekbe a kormányzóságokba utasítsák őket.

A békekonferencia.

— Az Egyetértés talábotástól. — Húga, május 19. Ma kezdtek meg a delegátusok tulajdonképeni munkáját. Baró Staal, a konferencia elnöke előtervezte volt. A konferencia igen soká fog tartani. Ezt bizonyítja az a körülmény is, hogy gróf Münster villát bérlet ki egyelőre két hónapra. Valamennyi delegatus a konferencia anyagát rendkívül nagyknak jelzi.

Gróf Károlyi Gábor följegyzései.

Kézli: Edecs Károly. XXIII. kötetének.

Ez volt az első tudni lakasom. Nem messze esett egy mellékutczában a Domo területől. Volt benne egy házszoba egy kis akkovenel és egy ebédlő.

De milyen ebédlő? Ez volt egyuttal a konyha is. Volt benne egy kandalló, a hercegi paloták kandallójának alakjában, de nem márványból, hanem csak szines cserépből. Ez a kandalló egyttal takaréktűzhelynek és sütőnek volt berendezve. Mellette pedig egyik oldalán a fa- és kőszénraktár, másik oldalán az élesztár az edények és konyhaszerek részére. Csinos faragású és festésű faszekrény mind a raktár, mind az élesztár. Itthon ékszerszekrénynek használnák az efféle. Okos az olasz. Ur is tud lenni, szegény is. Ha az ember elvégezte a főzést és étkezést s rendbe hozta a kandallót s a raktári és élesztári szekrényeket s feltöltötte a kőszén nyomatit s ha még hozzá egy pár virágerepet tett a kandallóra: ime készen volt az ebédlő és társalgóterem előkelő alaku butorokkal s remek képekkel vagy azok ügyes másolataival. Pedig hát konyha és élektamara az egész.

Fogadtunk egy öreg asszonyt, a ki bejárt tisztogatni. Se nem lakott, se nem halt ott. Csak bejáró volt, tizenkét líra hav fizetésel. A lakásért fizettünk 400 líra évi bért, a mi pénzünk szerint mintegy 180 forintot. Apám háromszáz botos íspánt tartott, az utolsó botos íspán lakása is többjébe került. A kandallót én újra csináltattam. Alakot, színt, öszhangot, remek stílust adtam neki. S a főzéshez és sütéshez észszerű átalakításokat eszközöltem benne. Beleérték 50 líraból. A grófnő és urnó volt a feleségem. A szobalány szintén a feleségem. A komorna megint a feleségem. A szakácsné épen csak a feleségem. Mivelhogy komornára, szobalányra, szakácsnőre épen nem telt.

A főzés alól azonban fölmentem feleségem. Főztem magam. Hiába tanultam volna a szakácsművészetet? Így élünk hárman együtt kedves en. Tudniük kell és a feleségem és a Fofó.

Fofó. Ez egy kis mopsz kutya volt, melynek története van. Elmondom neked, édes vajdám. Ismertél őt Darwin is s nem hiszem, hogy világírású műveiben a Fofóról is ne volna néhány észlelete.

Demidoff Anatól herczeggel Párisban jó barátságban élttem. Ő jó orosz és keleti szokás szerint nekem nem egyszer értékes baróti emléktárgyat akart adni. Mindenkor visszautasítottam. Megmondtam okát is. Megmondtam, hogy én ugyan gróf Károlyi vagyok, a föld kereskedésének harmadfél ezer urasága közül az egyik, de az én uraságom csak az utcuzán, a társaságban és a nyilvánosság előtt áll fenn s egyéb kincsem nekem, mint a keresztelől-evelem nines s így az értékes baróti ajándékokat nem viszonozhatom, tehát el se fogadhatom.

No no, zsugori vagy bizony te, mint valamennyi Károlyi, hanem hát így is jól van. Adok én neked mégis egy olyan emléktárgyat, a melyet elfogadsz, pedig az egyenesen az én feleségem szárom udvarából származik.

Akkortáiban írta Sardon a Seraphien la Devotte című darabját. Az első előadásra nekünk is küldött jegyet és meghívót. Mikor onnan hazamentünk: egy kis kosárban ötnyolczóról valami féreg. Fölveszem, nézem, hat egy kéthetes kutyakölyök volt, Demidoff herczeg névjegyével. Ezt csakugyan elodagtam.

El is kereszteltem azonnal Sardon darabja után Seraphiennek. Így is hívuk valamennyien, de azután lassanként mégis csak Fofó név fejlődött ki a Seraphienből. Csodálatos ez. Sokszor eltűntem azon, miként alakultak át a nevek, kivált a sokszótagu nevek. Miként lesz az Elisabethból Bócsa, az Izraelből Szrul, a Gregoriusból Geező. Így lett a Seraphienből Fofó. A tudósok fejtsék meg ennek a titkát!

A kutya gondos ápolásban s kitűnő nevelésben részesült. Azt a hűséget és ragaszkodást, melylyel megfálta, leinni nem lehet. Velünk is volt mindig, a meddig él. Ha pedig én magósan utaztam haza vagy másóra: mindig magammal vittem. Magyarországi hitelezőim már egyenesen őt kísérték figyelemmel. Az ügyvédem engem nem ismertek, hanem Fofót ismerték, így jöttem már, mint a sáska. Gyula bátyám írta is egyik leveleiben, hogy ha Magyarországra jövök, ne hozzam magammal, mert különben ingógnó nem jöhetek. Olaszországban tíz évig volt velünk.

Mikor Endre fiam született s látta, hogy azt mennyire szeretik s egyik kézbel a másikba adjuk: ezért nagyon megnehezített. Erőt vett rajta a feltékenység. Egy darabig rá se nézett a gyerekre. A hábara gyanskodott, hogy az esempézte be a hához. Ezért a bábát elemesztette volna egy kanál vízben. De mikor később látta, hogy a dolgom már nem segíthet, akkor Endre fiammal mégis kibékült, sőt annyira szerette, hogy a dajkával együtt is mindig kísértés föltötte éber figyelemmel örködött. Hanem a bábát azontul is mindig erős gyauval fogadta, s valahányszor jött, mindig gondosan megvizsgálta, nem hoz-e magával kis bábát. Egy második gyereket bizonyára nem tört volna meg a háznál.

Halálát agkori elgyengülés okozta. Ez Franciaországban a luxelles-i fürdőben következett be. Öreg volt már, öszül, se látott, se hallott jól. Ragaszkodása annál nagyobb volt hozzá. Egy napon reggelinél voltam. Feleségem már haza ment, de én még az étteremben maradtam. Feleségemet Deville tábornok, ősz öreg katona barátom kísérte haza. Egyszer csak jön a tábornok nagysietve.

Jöjjön, jöjjön csak, barátom, haza azonnal, kérti a grófnő, nagy baj van, a Fofó aligha végrendeletet nem akar csinálni.

Feleségem tudniillik Fofót nagy nyugtalanságban és szomorúságban találta. Sirt és nyoszorógt s valamit mondani akart. Feleségem szól hozzá:

— Mit akarsz, talán az uradat akarod látni? A kutya megértette a kérdést s örvendezés jeleivel adta feleletet. Ekkor küldte utánam a tábornokot.

Haza sietek. A kutya hozzám kívánczik. Fölveszem ölembre, rám néz könyes szemekkel s kezemet nyalja. Aztán egyet csuklik s vége van. Érzékeny jelenet volt, maga az öreg Deville tábornok is könyeilt törölte. Nóm és Endre fiam igaz szívevel megsírták.

Grammont ögrónak van Luxelles-ben egy szép erdeje, séntakkal telve. Erdőfelügyelőjét felkerestem s két séntat keresztelésénél egy kis tisztást a kutya sírjának megszerettem. Oda temettük el. Egyszerű kis obelisk sírköve ezt vésettem:

A Mon Fidel Ami Fofó. Bolondság ez, édes vajdám, ugy-e? Hát ilyen bolondsággal áll az élet.

De még nagyobbabból is. Mikor 1887-ben májusban kint voltunk Párisban s luxellesi egyik fűrdoi ismerősömmel véletlenül találkoztam: ő közölte velem a sok fűrdoi újdonság közt, hogy érdekes sélálopont Grammont erdejében egy Fofó nevű japáni ember sírja, a melyre minden arra járó dob egy csokrot vagy egy szál virágot. Ki tudja, idővel minő hagyományok, minő mesék fognak támadni ama ismeretlen japáni ember életéről és haláláról? A ki nem volt más, mint az én mopszom.

Hány történelmi nagyság, híresség és bucsjáró szent hely keleztezt már ilyen szokásból, ilyen tévedésből, ilyen hazugságból? De visszatekerek milánói lakásunkra.

Bizony az szegényes lakás volt. Feleségem tudta, hogy én már csak mindenkit szivesen fogadok magammal s egyszer mégis elutasított egy hirtve vendéget.

Rothschild Adolf báróval Párisban jó ismeretségben voltam. Neki ugyan tíz millió frank jövedelme volt, nekem pedig csak tízennyolcz ezer frank, de azért, ha találkoztunk, kedveltük egymást. Ő csak egy hatvan éves családhoz tartozott, én pedig egy hatszáz éveshez: ez sok kü-

lönbséget kiegyenlített. Már azért is, mert művelt, jómódú s jövedelny ember volt.

Ő is kisorult Párisból s ő is véletlenül Milánóba vetődött. Pénze ugyan elég volt, de pénzügyi aggodalmaitán sulyosabbak, mint az enyémek. Nekem a háboru nem igen árthatott, neki pedig sokat.

Egyszer nálammal sétálunk a Viktor Emanuel gallerián, mikor elénk vetődik báró Rothschild. Alig panasoljuk el egymásnak bajunkat, ő szeretelmelőlő bizalommal meghívja magát hozzánk ebédre. Én meg el se tudtam gondolni, mit feleljek, feleségem már nevetve felelt:

Tudja, báró, én igen közönmű szives bizalmát, de most nem fogadhatjuk mostani lakásunkon. Még akarjuk tartani az ön jó véleményét, mostani szegénységünket pedig ön könnyelműségnek tekintené.

Igazá volt feleségemnek. Furesa dolgot lett volna, hogy én főzök báró Rothschild számára ebédet, feleségem pedig tényért váltson s felszolgáljon. Főzni ugyan jól tudtam a magunk számára, de idegenek számára még nem próbáltam.

Elmondtam ezt később Garibaldi-nak. Összeszöndött érte.

Hibázott ön, Gabor. Már én csak megvetem a történelmi arisztokratákat s azért, hogy szerencsések voltak születni, én semmi jogot és tekintélyt az ő számokra nem engedélyezek. De Rothschildekkel s a pénztözsérekkel szemben mégis becsulóm őket. Őnek ősei ézer év óta kormányoznak egy országot; voltak köztük hősök, hadvezérek, fejedelmek, szabadság bajnokai, rablók, gyilkosok, de mindig hatalmasok. Szóval, valódi arisztokraták. Ön is az. Őnek meg kellett volna mutatni, hogy ön előtt Rothschild akkor is csak ezer ismerősének egyike, mikor ön szegény s Rothschild véleményére akkor se lát többet, mint mikor gazdagon, fényűzéssel fogadhatja.

Ugy segéljen, igazá volt az öregnek. Egy galagonya-ágból faragott valami totu Kaprérán, mikor ezeket mondta. Mégis csak bota jelenet lett volna az, hogy én, a hősök, hadvezérek, fejedelmek, rablók, gyilkosok, de mindig hatalmasog,

1899 ELEFON 6354... KIVONATI... TÁRSAS... RÓD... TÁRSAS... ACSY... VASUTAK...





**Hírek a vizsgaházról.** Makai Emil és Hel-  
tai Jenő egy-ferősnös vizgátka *A királyi apródja*  
a következő szerzősséssel kerül bemutatásra a vizsga-  
házban: *A költő-Hegedűs. A bankár-Gál. A bankár-  
Lányi. A hadapród-Varsányi. A gazdasszony-Néző L. A kis vizgátka május 25-én kerül  
bemutatásra. A *Chand' d'habits* (A házoló) című  
zsidó népszépijáték egyútt. *As Aranykakas* című  
bóbázt május 21-én, pünkösd vasárnapján éri meg  
huszontötödik előadásának a jubileumát.*

**Állandó színeszet Eozozsvárt.** A kolozsvári  
városi közgyűlés ma — mint egy távirat jelenti —  
Samodi képviselő interpellált, hogy miért nincs állandó  
színeszet Kolozsvárról, a nemzeti színház ezért  
kapja az állami segélyt. Előterjesztéssel látja az időt arra,  
hogy a város kezdeményezést tegyen a színház állandó-  
sítására, mert finanszírozás okok már nem akadályozták  
a társulatot állandóan Kolozsvárra való működését.  
Kötelességnek tartja, hogy a legközelebbi közgyűlésen  
az intézés meghallgatása után előterjesztést tegyen.

**Válság előtt.**

(Vigjáték 3 felvonásban. Irtá: Julien Berr de Turique. For-  
ditotta: Adorján Sándor. A nemzeti színház udomsága  
május 19-án.)

Finomabb foglalatlan durvább tartalma szimpadon  
még nem volt alkalmunk látni. Csak a francia mészé-  
szek közeledtek ilyen tárgyhoz a szerencse reménye-  
vel és kitámasztással. Csak ennek a különös, nemcsak szórak-  
ozás, de egyszerűen világi, sőt képrátzó eszritnek  
sikerülhet megteremtése, ha csak egy pillanatra is, a  
közönséget, hogy az az illúzió kelte, mintha valami  
igazság finom dolgól volna szó.

Voltaképp az állati szellem harca vonul el előttünk  
is a jó óda nézők, látnak a vidám masok az élet  
erkölcseken és frívól játékok, a legfrívóbbakat, a melyet  
valaha szimpadok vettek.

Egy férj két hónapig a házassága után bostást követ  
el, a mit véletlenül megint a fiatal feleség. Ez az  
illúzió szíveszítésének, a mit megrendülésének, az esz-  
mény bukásának a pillanata a rajongó és szerető hitves  
életében. Vissza vonul a férjéül és szobájának ajtaját  
tőlzárral elcsukja előtte. A látszat miatt együtt ma-  
radnak tovább is, de csak azért, hogy megveszessék  
vele a világot és az asszonyok szüleit, a kik azt hiszik  
hogy a fiatalok a legholdogabb házasságot folytatják.

Sokiasem tudja, mi történt köztök.

Mi sem természetesebb, mint az, hogy a férj vissza  
akarja hódítani a hitvest. Pipolya, nyafogó, kunyoráló  
férj ez, a ki edékes és egyáltalában nem férfihoz  
méltó eszközökkel igyekszik visszalopni magát felesége  
szívbe. De hasztalan.

S most fölleg egy alak, a jobarárt személyében. A  
francia vizgátok uniót kizsákmányolta már ezt az alak-  
ot s ugyancsak kizsákmányolja ez a szerző is. Kiak-  
szná pedig olyan értelemben, hogy nemcsak minden  
moralit posztákra tett vele, hanem a legizsákból emberi  
vonzalmat: a hitvesi szívetet egészen az állati szel-  
tem szívnávonára süllyeszt.

Mert mit tanácsos ez a jó barát? Udvarolasson valamely  
szép, fiatal emberrel az asszonnyal mindaddig, a míg a  
hölgy igazolama jutván a bukás kísértésébe esk. A költő  
pillanatokig pedig, tehát közvetlenül a kasszafóra elől  
távoítsa el az ideget és folytassa férj ott, a kik az udváról  
elhagyta, vagy folytatni akarja. A hevíto gyógyszer tehát  
egy idegen ember, a csillapító szerkelet a férj. Ez az  
udorító és mélyen immorális alapszema az, a melyre a  
szerző vizgátokát fölépíti.

De eltekintve attól, hogy az erkölcs előfordul a mészé-  
komédiától, ha meggyújtó momentum, a mely a  
ferjben megerősít azt, hogy a felesége hűséges fog  
maradni, fölteve, hogy a költő pillanatokig észrevé-  
szte, hogy most rajta a sor? Hisz, ha egy tisztességes nő  
vérmék hevíteletől hatásva, annyira jut már, hogy  
mármak a karjaiba akarja vetni magát, leszámlál vég-  
képpen a hitvesi szerkelettel és soha, de soha sem fog  
visszatérni a férjéhez! Ha ma megakadályozzák a  
bukásban, holnap megis követi. A ki annyira jutott  
már, mint Mária, az tovább is megy.

De nemcsak ideletlen, hanem szimpad-technikai szem-  
pontból is monstruózus holtások sorozatából áll ez a  
darab. Különösen a forduló jelenet, a *punctum saliens*  
az, a mit senki sem hisz el. A férj megfellelt az ud-  
váról. Veleltenül jó észleltől rendel mellette, a ki meg-  
tudja, hogy az udváról csak látszólag utzott el, tényleg  
Parisban marad és várja lakásán a hölgyet. Mi törté-  
nének, ha ez a kém kevése volna ügyes és szem elől  
tevéztén az udváról? Nem-e kutha eszt volna a férj  
minden számítása és a feleség akadálytalanul menne el  
a rendez-vetésre? A szimpad nem bírja el az ilyen kiszá-  
mított véletleneket, a melyek a valószínűségnek meg a  
látszattal sem dicsékelhetnek. Igazsága és valószínű-  
sége kíváncsi a közönség, nem pedig rafinált hazug-  
ságokra.

Igaz, hogy a párbeszédeknek sok a finomság, sok az  
elmésség is, de mit ér, ha nem erkölcsös fundamen-  
tumon nyugszik a darab és a mi cselekmény van benne,  
az a minimuma redukálódik.

Éppen ennek folytán volt nagyon csekély hatása a  
darabnak. A színház nem volt tele, a ki jelen volt, az  
inkább a szereplőknek, különösen pedig Cs. Alségi  
lrmának tapsolt. E taps csekély intenzitását csak an-  
nak tulajdoníthatjuk, hogy a közönség nem akarta  
akceptálni a darabot.

Pedig Cs. Alségi Irma, a ki a megsértett feleséget  
ábrázolta, megérdemelte volna, hogy nagyobb eisme-  
renés részesüljön. Több finomsággal, asszonyi bájjal és  
melyebb bensőségesebb leplezni egy szerep erkölcsielen  
voltat művésznő bizonyára nem képe. Csodálatos halad-  
ást látunk Alségi Irma játékán egy év óta. Nemcsak  
különségekkel, nem pusztán a szépséggel tud hatni, de  
meg tudja pendíteni a tiszta, mélyeséges érzés hurját  
szavaival és moduláltaival oly igazán, hogy szinte képrátzó  
vele. Minden helyzetben, meg a legkritikusabb szituáció-  
ban is, valódi nő marad a nőesség minden varázsa, vonzó,  
örökké szép és tündöklő eszközeivel. A nagy szenvedély  
közönségek pillanatokig ép oly egyszerű és keresetlen  
marad, mint társalgás közben, a mikor az indulatok  
pihennek. E fonséges nőességgel szinte ellenkezésbe  
jut a szerepevel. Nem hisszük el, hogy ez a nő ki-  
sértésbe tudna jutni; nem hisszük, hogy vére annyira  
fogja, hogy egy léha udváról karjaiba tudná magát  
dobni. Ennek a nőnek a gondolatait nem tudja lemoc-  
kolni a kísértő. És e tekintetben nem is játsza mind-  
közönségekkel a szerep, nem kísérte a szerző in-  
tenczióját és fonséges nőességgel meg is hamisította a  
szerepét. Mindamellett azt hisszük, a művésztelnek na-  
gyobb szolgálatot tett má jatkával, mintha követne  
volna a szerzőt. K. Gerő Lina egy egészeséges fiatal  
asszonyt ábrázolt, a ki övégyeje levén, újra férjhez  
megy és épen oly holdog második, mint első házassá-  
gában. Kellő reálitással játszott; nem azzal a subilis  
finomsággal, mint Alségi Irma, de szerepének meg-  
felelőleg, mint az. Tölteitje is szépek voltak, egy-  
nek kivételével, a mely annyira bizart volt, hogy  
szinte elvarudított vele a józólást. Kedves kis  
szerepe volt *Ligeti Juliska*nak is. Noha kissé monoton  
hangja nem igen alkalmas a modulációra, de egy-két  
hangot természetesen talált el. *Mihályfi* egyéniségének  
nem igen felelt meg a rimádkodó férj szerepe. Több

férfissággal kellett volna lepleznie e szerep őréséget.  
*Náday* a szerző eszrit-jét kell humorral és finomsággal  
fejezte ki. *Zilahy* egy rövid szerepben kellemesen  
csevegett. *Horváth* jól megfelelt az udváról szerepének  
egy külsőségével, mint játékvál. Szerencsésen vettek  
részét az ensembleben *Vizvárdi, Gabányi, Idányi*  
és *Labadar*.

**TANÜGY.**

**A kátholikus hitoktatók fizetése.** A főváros  
tanácsa tegnap tárgyalta a kátholikus hitoktatók fizetése-  
sének ügyét. A mostani szabály szerint a hitoktatóknak  
közvetlenül a központi pénztárból kellene a fizetésüket  
felvenni; minthogy azonban ez az eljárás sok kényel-  
melenséggel jár, eddig is Kanovics eszeres utján adták  
ki előleg cizmen a hitoktatók járandóságokat. A tanács  
most az javasolja, hogy a havonként 4007 frt 75  
kban megállapított fizetéseket a hitoktatók egyesített  
névsora alapján, a központi pénztár ezentul is az esze-  
res kezéhez fizesse. A kiutalványozott összeg felhasználá-  
sáról az eszeres minden hónapban utólagosan köteles  
el számolni.

**Polgári leányiskola Kőbányán.** A X. kerület  
polgársága régóta sürgeti a polgári leányiskola felállítását.  
A tanács tegnap elhatározta, hogy az iskolát a régi  
plébánia helyén építteti fel, tekintettel azonban arra,  
hogy az idei kőbányaközből az összes iskolaépítéssel  
törtéltel, a különben sürős kőbányai polgári leányiskola-  
t is a jövő évre hagyja.

**Negyvenéves jubileum.** *Kapujay* Károly  
Brassómegegy kir. tanfelügyelő tanügyi szolgálatának  
brassói állami polgári leányiskola tanfelügyelője máj. 14-én  
az intézet tornacsarnokában a gondnokok és tanjái  
és számos meghívott vendég jelenlétében szépen sikerült  
matiné rendeztet. A programot a növendékek éneke,  
zongorajáték és szavalatok képezték, melyek végeztével  
a tanfelügyelő nevében *Krökényi Líber* Elekia igazgató  
szép beszédben üdvözölte a jubiléumt, egyben bejelentve,  
hogy az intézet fejlesztése körül nagy érdemeket szerzett  
s szeretett tanfelügyelő nevének az intézet életében  
való megörökösését, ez okomra a tanfelügyelőt egy  
intézetbeli szegénysorsú növendék tanítványokkal való  
ellátására végtel az intézet segélyalapján *Kapujay*  
Károly alap-ot létesít. Az általános tisztelet és szeretet-  
nek örövendő tanfelügyelő meghatva közönte meg a  
szép orvációt.

**Gimnázium Ó-Budán.** A székes főváros III. kerü-  
letéből egy küldöttség tisztelettel tegnap *Wlassics* Gyula  
közoktatásügyi miniszternek *Benedek* Sándor köznevelés-  
ügyi bíró iskolásküldetését a kijelentéssel, hogy a  
gimnáziumot két Ó-Budánra, melynek lakossága már  
félül van a 30 ezeren s egy nagy német övezet köz-  
pontja. A küldöttséghez részvetek: dr. *Tath* Aladár  
kir. tanácsos, *Kirchhofer* Károly rom. kath. plébános,  
*Mészáros* Sámuel ref. lelkész, *Kugler* József, ifj.  
*Halász* Gyula, *Gyurjús* Sándor, *Gyulányi* Adolf,  
*Günter* Béla, *Schaffner* István és dr. *Reisz* Róf főv.  
bizottsági és iskolászaki tagok. A miniszter kötelező  
szívesseggel fogadta a küldöttséget. A kijelentés újabb  
Ó-Budánra az iskolák, kért a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai tanár behatvá-  
sát. Ennek a kötelező indoklását határán belül öröm-  
mel hozza a gyűlés tudomására, hogy azon szabkötés-  
sége, a melyet az országos közoktatási tanács álló  
bizottsága a felső polgári- és kereskedelmi iskola közt  
viszony megállapítása végett kiküldött, munkálatait úgy  
fejezte be, hogy az a polgári iskolák ügyére csak elő-  
járó hatáskörrel rendelkező, a kijelentéssel, hogy  
a közoktatási tanácsnak a reform idejére az országos  
közoktatási tanácsba több polgári iskolai

**— A M. A. C. pénközd vasárnapi kerékpárversenye** egy a befejező, mint a bécsi és prágai versenyekhez hasonló, a legnagyobb érdeklődéssel találkozott. Az összes budapesti szombatbéli versenyzők jelenléte (szombat) az azokról a vidék is képviselti magát. Sportvezetőnk kiváló jelentőségűt adnak a versenynek a nemzetközi amatőr-versenyszámok, a verseny pedig az első nemzetközi amatőr-versenyszám, amely Magyarországon, s így először nyílt alkalom arra, hogy tanul lehessen amatőröknek s az oly nagyra tartott osztrák amatőröknek. A külföldi nevezés reménylen feltekintettek egy a szám, mint a versenyzők klasszisa tekintetében. Neveztek ugyanis: *Fransz, Hirsche, Wladimir, Steinfelder* Prágából, *Frankl, Unger* Bécsből, *Szabolc* a magyarországi, s a maga is elég arra, hogy a verseny a szezon első eseménye legyen. A nap s népe de a verseny a legjelentősebb a nemzetközi amatőr-versenyszámok között. A verseny a szezon első eseménye legyen. A nap s népe de a verseny a legjelentősebb a nemzetközi amatőr-versenyszámok között.

**— A Kábeledob-pör** — mint Nagyzsák a vadlított és kiderített, hogy az a nagy-szebeni ndapesti bankokká, hogy a bizo-aga javára elzár-ás második részé-és vadlított. Mint az erdélyi magyar s-szebeni Orsolya-ak magánfel. A

**— T. Lohász Imre** ma a budapesti tanácsban *Sár* mészárosban születésű bejáró, his részben foglalkozott 20 forin-zaadt és utóélet, az s földöz vágra és egy rendő r a meghallgatta dr. v. börtönre felte-ly meggyűzősége előzőleg tanácsko-ésolta, hogy nyűk-ékező fordult a.

**— Estély a parkklubban.** A nyárikorok köre, melyek leynepeltől esteig a parkklubban *Stefania* ügyi ifjúkészsége és *Lejos Fiktor* főherceg is résztvett, ma este megismertette a művészetét. A hangverseny megint *Habuy Jend* és *Pepper David* szerepelt, az előképet is ugyanazok az előzők és hűs hűlők produkáltak, viláros telést arava. Programon kívül egy kedves megjelölésben részesült a közönség. *Gróf Teleki* Tiverné egy sikerült reklám-kegnyé mutatóit is: «Nyunk paradi vizet!» A közönség sorában képviselő volt a magyar arisztokráciának szőke-ja. Úgyjárt: az *Esterházy, Károlyi, Székely, Andrássy, Csekonics, Szapáry, Telek, Apponyi, Badányi, Zichy, Dessewffy* családok és még többen a középütsépből, a gentry-középből, valamint a diplomácia köréből. Az estély programjából bizonyára tekintélyes összeg jut helyes könyv.

**— Nyári mulatság.** A kereskedő-lyak társulata az idei nyári mulatságát június 10-án tartja meg a Művelődési. A rendezőség már megkezdte a megjelölés

**HÁZASSÁG.** *Eszküvő.* *Wéize Friszes* a 21-én reggel fél 8 órák körül az órák húszévi *Schönerberg* Ilona kislányának a zaráthi íz. templomban.

**GYÁZSROVAT.** *Gróf Imre* az. a kassa-odrigeri vasút pénzügyi szak-ésnapján fellegelőre a 10-18-on rakoskereszturi nyaralójában szíveskedésénél következőben hitelen meghalt.

**Árhelyesek.** Az igazságügyminiszter *Jannet* hídr terengő kir. járásbírói írókat a karánsebesi kir. törvényszék helyébe át. *Sebestény Imre* szegedi kir. törvényszék albirót a szegedi kir. törvényszékbe mint végleges székeltetőre rendelték ki, az erzsébetvárosi kir. törvényszékét végleges minőségben alkalmazott *Kompoti Antal* írókat ebben az állásban végleg megváltotta.

**A hivatalos lapból.** *Miniszter* az. a vallás-és közoktatási miniszter *Károly* Károlyi miniszter máramaros-szegeti állami főiskolájának igazgatóját a VII. évfolyam 5-ik kötetében, a m. k. igazságügyminiszter *Altona* Álm lopusi kir. törvényszék stábilidó díjokat a karánsebesi kir. törvényszékhez és *Sindor* Lópaty. az. es kir. 5. számú gyalogszékeli I. oszt. igazolányos zamvívó-örömlést a lopusi kir. járásbíróshoz nevezte ki.

**TÁVIRATOK.** *Róma,* május 19. A lapok szerint a kamarák május 25-én tartanak ismét ülést.

*Bukarest,* május 19. A harmadik választó-területi kerületi tanácsi választásainál kizárólag hozzerhátvétel választották meg. A kerületi tanácsi választások ezzel véget értek.

*Bukarest,* május 19. A hivatalos lap kömmü-nyel közölte ma jelentőség nélküli incidensről, mely a dobrovici fogházban történt. Két börtön-fő-őr foglaltára, kiket egy listát kikérgetett a koresmából, az őrség néhány katonája fegyver és töltény nélkül elhagyta a kaszárnyát és az éjt a fogház környékén töltötte. Másnap reggel azonban visszatért a kaszárnyába. Megindították ellenük a fegyelmi eljárást.

**Ánémet haladópárt kommunikéje** *Bécs,* május 19. A következő kommuniké adak ki: A német haladópártok tegnap délután és ma az egész rapon át tartott ülésében az elnök jelentést tett a németek nemzeti politikai követeléseinek tervezetéről, a mint azt a német pártok bizalmi férfiaknál gyűlésen előterjesztettek, valamint a bizalmi férfiak tanácskozásáról, kik lényeges pontjaiban már letergálytak a tervezetet. A párt hozzájárult a tervezethez. A német pártok bizalmi férfiakhoz ülést tartanak a program végleges megszövegezéséig.

**Oszták tartománygyűlések.** *Bécs,* május 19. A tartománygyűlés megszavazta azt a törvényjavaslatot, a mely Bécs városának megengedi, hogy városi villamosok művek építésére 30 millió kö-nyves kölcsönt vegyen fel.

*Prága,* május 19. A tartománygyűlést a napirendi előzetesen ma a szász lelkés előlével berkeztették. Lehozta herceg tartományi főmarsall szavazás-előben visszpárlást tett a tartománygyűlés az utolsó füzességben végzett munkájára, a mely pozitív eredményekben sokkal gazdagabb volt, mint sok más országban. Noha a német képviselők távol maradtak, a tartománygyűlés mindenesetre azon volt, hogy lelkis-beretesen megörökös a németek érdekeit és aggodó ügye-

lemmel került mindent, a mi a németek érzékenységét sébthetné volna. A sajnálatos nemzeti ügy vizsly vége nem látható ugyan előre, de el kell ismerni, hogy a tartománygyűlés tárgyalásai ebben az állásban meg-előzetesen hozzájárultak ahhoz, hogy a félreértések el-ozojanak.

**Khina.** *Berlin,* május 19. A Wolff-ügynökségnek jelen-tilik Pekingből tegnap kiérkezett: A tiencin-angol-kiang vasúti vonatról szóló szerződés a kínai igazgató és angol-német szindikátus képviselői ma este aláírták.

**Miklós csász születésnapja.** *Páris,* május 19. *Louise* elnök a következő táviratot intézte Miklós csarhoz: Örömmel üdvözöl-lem császári felségedet születésnapja alkalmából és biztosítom egy olyan melegen, mint melyen érz-ett barátságomról. Miklós csász úr válasza: Szívemből köszönöm, elnök ur, szeretetteljő üdvözlését és megajtom változatlan és őszinte barátságom kifejezését.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták. *Cham-berlain* továbbá kijelenti, hogy nem kapott egyéb értesítést, mint hogy Krüger elnök *Greene* angol diplomáciái üggyelkök, hogy nem forog fenn bizo-lyosság arra nézve, mintha az elfogottak az angol-vezéren tisztjék lennének. Az eset nem lesz ké-ződésben befolyással az államok barátságos viszonyára. (Tetszés.) A delatériai liga elnöke a liga nevében nyilvánosan visszautasított minden kap-csolatot a toborzásokkal, melyek bárki által, bár- mely célra és bármely alkalom vagy gyarmatban történtek. A ház május 31-ig elnapolta üléseit.

**Angol alsóház.** *London,* május 19. *Chamberlain* gyarmatügyi államtitkár felolvassa *Miner* fokföldi kormányzó táviratát, mely közli a johannesburgi foglyok mar ismert nevéit és azt, hogy az elfogottakat hazar-ajlás miatt vizsgáló bírót állították és hogy a bírósági tárgyalást két hétre elnapolták.

IPARÜGYEK.

A magyar fűrészpálya-üzemeltetők és háló 15-én tartott választmányi ülésén elhatározták, hogy az eddigi címet az Országos kalapipar-egyesület címevel felcserélik és a címváltoztatás végéig a belügy-ministeriumhoz terjesztik fel. Az új címváltoztatás június 10-én délután lesz a „Nemzeti-szálló” fehértérben és az újratka központi megtekintésnapján délután 5-7 óráig kinyit a nagy közönség megnézni.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.

Az 1900. évi párisi kiállítás kormánybiztos tudnivaló, hogy a kiállítás alkalmából a következő nemzetközi testvérkörök és sportversenyek fognak rendeztetni: I. Athlétikai játékok; II. gimnasztika; III. lovassport; IV. lövésverseny; V. lovaglás és hajítás; VI. kerekpárty-verseny; VII. automobil-versenyek; VIII. evezős-versenyek; IX. mentés; X. léghajítás. Minden gyakorlatot a páris melletti vicennes-erdőben, részint a kiállítás területén, részint az ott létesítendő versenypályán, az evezős-versenyek a Lac Damouville-on (nagyfolyó) fognak megtartatni; hosszútávú kerekpárty- és automobil-versenyek a kiállítás területén indulnak ki és ott fejeződnek be. Minden felvilágosítást iránti kérelmet vagy bejelentést erre nézve Párisba címzendő Picard Alfred kiállítási vezérbiztoshoz.

SORSOLÁS.

Az osztályországi húszas. Az osztályországi húszasok listája: 100000 koronát nyert: 37011. 5000 koronát nyert: 83555. 2000 koronát nyert: 26271. 1000 koronát nyert: 91357. 500 koronát nyert: 19392. 200 koronát nyert: 28189. 100 koronát nyert: 44671. 50 koronát nyert: 52920. 25 koronát nyert: 951. 10 koronát nyert: 18181. 5 koronát nyert: 15873. 25000 koronát nyert: 37967. 44322. 45061. 45698. 57895. 67436. 76422. 79119. 80587. 81572. 82597. 82812. 82999. 87329. 95813. 96014. 99756.

KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE.

A nemzetközi gabonapiac helyzete. A legnagyobb érdeklődés melletti folyók mostanában a gabonapiac forgalma. Európában különösen a nyugati államokban kisér nagy figyelemmel a növényzet fejlődéséről szóló híreket s a térség mindannyiszor aláírja érdeklődését, a mint egyrészt, vagy a másik irányban változik a kép. Az időjárás befolyása alatt áll az egész üzem, mert immár nem annyira a meglévő cselekvő gabonakészlet az irányadó, mint inkább az, hogy milyen lesz a termés? A várható termés felől már a legutóbbi hírek kimerítő, noha még az aratás kezdetétől körülbelül a másfél hónap, de két hónap is választ el bennünket. Az amerikaiak nagyon szorgalmasan foglalkoznak a várható termés-eredményekkel, kombinációik azonban nagyon is elárulják azt, hogy az idén jóval kisebb termés felől fognak számolni, mint a múlt évben. Igaz, hogy a múlt évi termés egyike volt a legjobbaknak ebben a száztíz évben, de a kelet felől is szemben az előző évek learatott területével jóval nagyobb volt. A vetés körül ugyan a múlt év őszén sem mutatkoztak hangységek, ellenkezőleg minthogy az ősz idején teljesen alkalmias volt a munkálkodásra, az amerikai farmerok megvárják a következő szaporítók a buravetés területén. Az amerikai híradások fórum, a mezőgazdasági szakosztály konstataciója március december havában, hogy az ősz buzáterület mintegy 10-12% al nyert kiterjedésben, de mert a tél nagyon kedvezően volt, hasonlóan a tavasz is, a buzáterület rosszul fejlődött, sőt több alkalommal 40-50%-kal romlott, szemben a normális évek fejlődésével, helyenként pedig 5-6 évvel, sőt néhol 25-30%-ig tévesen kaptak. Siet a hazai munkások a múlt év kedvezően terjedő foglalkozás a arra az eredményre jut, hogy az ősz buza termésaránya már az idén szemint 30,000,000 hektoliterre kevesebb lesz. Mindenesetre még varaköz állapottól kell foglalkozni ezzel a beállással szemben; annál is inkább, mert azt, hogy milyen lesz az eredmény, bajos volna ma még kombinálni, lehet, hogy igazak van az amerikaiaknál mádon 30 millió hektoliterrel kisebbre fakszálják az ősz buzáterület hozamát, viszont azonban az is helytálló, hogy az 1895 és 1896. évek termésátlagával kell megelégedni. Ez már szemint a múlt évvel 42 millió hektoliterre kevesebbet jelentene; azután meg a tavasz vetések lassú fejlődése sem biztató, a hideg idővel megromlott s raktól tavaszra bő hozamot újat ugyan, mint a múlt évi volt, szintén nem fognak nyújtani, így tehát a buzáterület hozama Amerikában majd lesz a legkisebbeké. Európa használt lájra majd ennek, az a néhez volna ma állítani, mert bizony egyelőre állam kivételével Európában sem részesek a természetalkalmak. Legjobban fejlődtek a vetés Francziországnak, Magyarországnak és Oroszországnak nyugati részeiben, - továbbá Szerbiában és Bulgáriában deli vidékein. Spanyolországban a sáskák Portugáliában a szarvasok, Olaszországban a hideg időjárás ugyancsak Spanyolországban is sok kárt okoztak. Ausztriában az idő meglehetősen jó volt, de az állam a nemzetközi gabonapiacot alig jász szerepet. Legfeljebb most bevétele szerencsésen a piacra mutatkozó hiányt, Romániában csak az utóbbi napokban állott be az ország, de a lecsapódás nem volt megfelelő, mert a talaj még ma is inkább száraz, mint nedves. Ezek mind olyan tünetek, amelyek a gabonapiacra erősen befolyásolják és egyáltalában nem is csudalkozhatunk azon, hogy ha a mostani ármunkák az első kézen levő árut nem képesek forgalomba hozni. Az üzem kifordított aratás már nem is reméljük aztán azonban bizonyára ismét élni üzletre lehet kilátás.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTÖZSDE.

Május 19.

Gabonaforgalom.

A buzáterület kereslet hiányában nyomott hangulatú nyílt meg s a tegnapi árak mérsékelt kisértékűek csak nehezen tartották fenn magukat. Zárlat felé egy nagyobb tért kaptak eladásra, melyet 5 krajczár-mal magasabb árak fizettek. Összesen mintegy 10,000 mm. kelt el. A többi gabonaforgalom gyér forgalom volt és sem az irányzat, sem az árak nem változtak. — Eladatok: Buza, Tiszavidéki: 200 mm. 79.5 k. 9.42 1/2 fr. 100 mm. 79 k. 9.20 fr. 100 mm 78 k. 9.15 fr. 100 mm. 78 k. 9.25 fr. 100 mm. 78 k. 9.25 fr. 100 mm. 78 k. 9.25 fr. Fehérmegyei: 800 mm. 76 k. 9.10 fr. Pestmegyei: 100 mm. 80.5 k. 9.40 fr. 100 mm. 77 k. 8.90 fr. Bácskai: 200 mm. 74 k. 8.75 fr. 100 mm. 73 k. 8.75 fr. Szerbiai: 1000 mm. 75-8 k. 7.35 fr. Tokaji: 6.90-7.10 fr. helyben és Budapest távolságában. Zab: 300 mm. 5.75 fr. Tengeri: 4.50-4.55 fr. A határtólulatt meglehetősen szilárd irányzatú keltett. Amerikából ma az árak 1/2 cent emelkedett jelentéket, a spekuláció fokozott vételei folytán, mert a vetések állásáról még mindig érkező panaszok s egyes vidékekre a hesseni légy is okoz nagyobb károkat. A kontinentális piacokon a szilárdabb irányzat dacára a már az egész hét folyamán tartó amerikai emelkedésnek erre keveset reagáltak, mert a vetések állása mindenütt megfelelő. Nálunk kezdetben korlátolt forgalom mentett lassan javult az árak, míg később nagyobb mérvű fedezési vételek eszközöltek s a májusi buza tegnap este 8.60 fr. árfolyamáról délig 8.94 fr. emelkedett. A vár felmondások sem ütöttek át a mérvet, melyet feltelettek. Az októberi buza ugyancsak gyorsabban volt emelkedő szinten fedezési vételekre, melyhez azonban véleményesárlások is járultak. Tengeri árfolyam szilárd maradt, a forgalom e cikkekben azonban korlátolt. Különösen májusi tengeri emelkedik a kontinens fedezési folytán, míg a májusi tengeri visszamaradt s így a kettő közötti reexport ma már 6 krajczár redukálódott. Októberi rozs is emelkedett néhány krajczár, míg zab alig változik.

Szokványbuza májusra 8.87, 8.84, 8.96, 8.94, forinton.

Szokványbuza októberre 7.94, 7.96, 7.93, 8.06, 8.04 forinton.

Szokványmájus októberre 6.45, 6.56, 6.54 forinton.

Tengeri májusra 4.53, 4.54, 4.52 forint.

Tengeri júliusra 4.59, 4.58, 4.60 forint.

Szokványzab októberre 5.40, 5.43 forint.

Déli 1 óra 30 perces hivatalosan sárvárdnak: Szokványbuza májusra ... fr. 8.83-8.95

Szokványbuza októberre ... fr. 7.90-8.04

Szokványmájus októberre ... fr. 7.00-7.15

Szokványzab októberre ... fr. 6.54-6.55

Tengeri májusra ... fr. 4.52-4.53

Szokványzab októberre ... fr. 5.40-5.43

Tengeri júliusra ... fr. 4.53-4.54

Repeze augusztusra ... fr. 12.25-12.35

Felszámlált árfolyamok: buza májusra 8.93 fr., rozs májusra 7.10 fr., tengeri májusra 4.52 fr., zab májusra 5.50 fr.

Déliutáni forgalom.

Az irányzat a déliutáni tőzsdén is meglehetősen szilárd maradt.

Délután 4 óra 30 perces hivatalosan sárvárdnak: Szokványbuza májusra ... fr. 8.83-8.92

Szokványbuza októberre ... fr. 8.04-8.05

Szokványmájus októberre ... fr. 6.54-6.55

Szokványzab októberre ... fr. 5.40-5.43

Tengeri májusra ... fr. 4.53-4.54

Tengeri júliusra ... fr. 4.53-4.54

Repeze augusztusra ... fr. 12.25-12.35

Terményirtés.

Változatlan irányzat mellett a terményirtés ma is jelentéketlen volt. Szerbiai szilvairtás 13.25 forintot fizettek, tranzító üzletben.

Szesz, nyersára 16.50-16.75 forint.

Értéktőzsde.

A nemzetközi béketervezés ellenhangot megnyitó beszéd alkalmas volt arra, hogy a tőzsdét kedvezően befolyásolja. Ennek tulajdonítható, hogy ma mindvégig szilárd irányzat uralkodott, de csakis a magyar hitelbank és a budapesti közúti vasút részvényei emelkedtek. A nemzetközi értékek el voltak hanyagolva, s a rimannuranyi részvények alacsonyabban zároltak. A helyi értékek piaca igen nyugodt volt; czukorrészvényekben realizációk történtek s e miatt mérsékeltan hanyaglottak.

A mai előtőzsdén igen szilárd hangulat uralkodott. Magyar hitelbank, valamint budapesti közúti vasút részvényei élénk kereslet tárgyát képezték, miert is 8-9 centtel emelkedtek. Kötetlek: Ostrák hitelrészvény 357.80-358.30, magyar hitelbank 386.50-388.25, ostrák-magyar államvasút 360.90-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

11 óra 15 perces záróárak: Ostrák hitelrészvény 358.10-358.20, magyar hitelbank 388.25-388.35, magyar leszámláló-és pénzügybank 361.00-361.50, ostrák-magyar államvasút 361.00-361.25, rimannuranyi vasút 310.25-310.75, közúti vasút 386.75-388.25, városi villamos vasút 216.50.

üzembe fog helyezni. Ezen napokon Budapestről (keleti pályaudvar) Gorbafőre a nyári évszak kiadási szokott mérsékelt árú közlekedési jegyek kiadási követelék árak mellett és pedig a győzelemnapra: I. oszt. 25 korona 50 fillér, II. oszt. 17 korona 50 fillér a személyvonatokhoz: I. oszt. 19 korona 50 fillér, II. oszt. 13 korona 50 fillér és a III. oszt. 9 korona 50 fillér.

O az utópodgyászának a háztól való elfuvarozása és feladása. A m. kir. államvasutak igazgatóságától nyert érdeklés szerint a budapesti városi menegyrodra (Hungaria-szálloda) szóbeli vagy telefon útján való bejelentésre a feladandó utópodgyász a főváros összes kerületeiben az illeték lakásán van az azt az alábbi fuvározási illeték beszámoló mellett a megjelölt vonatokhoz az illető budapesti pályaudvarra kiszállítja s a kívánt vonathoz feladja. A fúvározási díjra az a következő: 25 kgr. súlyú darabonként 38 kr., minden további 10 kgr.-ért darabonként 3 kr. Az átvett podgyáza vonatkozó hivatalos feladási verseny, valamint a szükséges vasúti menetjegy a fentnevezett rodamint ki-szolgáltatták.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTÖZSDE.

Május 19.

Gabonaforgalom.

A buzáterület kereslet hiányában nyomott hangulatú nyílt meg s a tegnapi árak mérsékelt kisértékűek csak nehezen tartották fenn magukat. Zárlat felé egy nagyobb tért kaptak eladásra, melyet 5 krajczár-mal magasabb árak fizettek. Összesen mintegy 10,000 mm. kelt el. A többi gabonaforgalom gyér forgalom volt és sem az irányzat, sem az árak nem változtak. — Eladatok: Buza, Tiszavidéki: 200 mm. 79.5 k. 9.42 1/2 fr. 100 mm. 79 k. 9.20 fr. 100 mm 78 k. 9.15 fr. 100 mm. 78 k. 9.25 fr. 100 mm. 78 k. 9.25 fr. Fehérmegyei: 800 mm. 76 k. 9.10 fr. Pestmegyei: 100 mm. 80.5 k. 9.40 fr. 100 mm. 77 k. 8.90 fr. Bácskai: 200 mm. 74 k. 8.75 fr. 100 mm. 73 k. 8.75 fr. Szerbiai: 1000 mm. 75-8 k. 7.35 fr. Tokaji: 6.90-7.10 fr. helyben és Budapest távolságában. Zab: 300 mm. 5.75 fr. Tengeri: 4.50-4.55 fr. A határtólulatt meglehetősen szilárd irányzatú keltett. Amerikából ma az árak 1/2 cent emelkedett jelentéket, a spekuláció fokozott vételei folytán, mert a vetések állásáról még mindig érkező panaszok s egyes vidékekre a hesseni légy is okoz nagyobb károkat. A kontinentális piacokon a szilárdabb irányzat dacára a már az egész hét folyamán tartó amerikai emelkedésnek erre keveset reagáltak, mert a vetések állása mindenütt megfelelő. Nálunk kezdetben korlátolt forgalom mentett lassan javult az árak, míg később nagyobb mérvű fedezési vételek eszközöltek s a májusi buza tegnap este 8.60 fr. árfolyamáról délig 8.94 fr. emelkedett. A vár felmondások sem ütöttek át a mérvet, melyet feltelettek. Az októberi buza ugyancsak gyorsabban volt emelkedő szinten fedezési vételekre, melyhez azonban véleményesárlások is járultak. Tengeri árfolyam szilárd maradt, a forgalom e cikkekben azonban korlátolt. Különösen májusi tengeri emelkedik a kontinens fedezési folytán, míg a májusi tengeri visszamaradt s így a kettő közötti reexport ma már 6 krajczár redukálódott. Októberi rozs is emelkedett néhány krajczár, míg zab alig változik.

Szokványbuza májusra 8.87, 8.84, 8.96, 8.94, forinton.

Szokványbuza októberre 7.94, 7.96, 7.

Napirend 1899. május 20.

Kapták: Szombat, május 20. Róm. kath. Bernadín. - Prot. Bernadín. - Görög-ort. (május 8.) János ev. - Zsidó: Sivan 11. Sabb. Nassa. - Nap két: 4 óra 1 perccel reggel, nyugat 7 óra 19 perccel délután, Hold 3 óra 12 perccel délután, nyugat: 1 óra 11 perccel éjjel.

A művelődés nem fogadnak. A híradóirok és az egyesületnek közölte a délután 3 órakor a zsidó híradóval. Szeret a Maria Teréz-kaszárnyában reggel 8 órakor. Sora kerül az idegenek közt 170 ember. A nemzeti múzeum: képtár nyitva d. e. 9 óráig d. e. 1 óráig. - Többi t. a. megtekinthető 50 kr. díj mellett.

Tavaszi nemzetközi kiállítás (Ferenctér 9. sz.) nyitva reggel 9 óráig, délután 6 óráig. Belépődíj 30 kr. A kiállítás kinyitva nyitva d. e. 3-8 óráig. Művészeti kiállítás nyitva d. e. 9-11 óráig. Egyméretű kiállítás nyitva d. e. 9-12 óráig. Szabadalmi levéltár (Erdébet-kör 19.) nyitva 9-11 óráig. A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános közgyűlése és terkep-gyűlése nyitva 10-11 óráig.

A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr. A iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat állandó bazarja az üllő-uton hétfő és péntek kivételével naponta 9-11 óráig. A Hódolati díszfelvonás Esemény Ferenctér 9. körútján délután 2 órakor. A felvonás reggel 9 óráig, délután 6 óráig, gyűlése 30 kr.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Budapest, 1899 május 20-án. Arnoldson Sigárd asszony vendégfelléptével: FAUST. Nagy opera 5 felv. Zenéjét szerzte Guonod.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, 1899 május 20-án. A görög rabszolga. Operette 3 felv. Irta Owen Hall. Ford. Makai E. és Pásztor A. Zenéjét szerzte Sinyei J.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, 1899 május 20-án. Művészek. Személyek: Arányi, Mezőfalvai, Valentin, Wagner, Margit, Siebel, Márta.

VÁLSÁG ELŐTT.

Vígjáték 3 felv. Irta Julius Beer de Turique. Eordította Adorján Sándor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Budapest, 1899 május 20-án. Az operabál. Operett 3 felv. Irta V. Leon és H. Waldberg. Fordította: Baragó Jenő. Zenéjét szerzte: Heubergér Richárd.

VIG-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1899 május 20-án. Az arany kakas. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

KISFALUDY SZÍNHÁZ.

Budapest, 1899 május 20-án. Asszonyok a kaszárnyában. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

VÁROSLEGYÉTI SZÍNHÁZ.

Budapest, 1899 május 20-án. Egy nap a paradicsomban. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

BUDAI SZÍNHÁZ.

Budapest, 1899 május 20-án. Aranykakas. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Aranykakas.

Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Városlegyei Színház.

Budapest, 1899 május 20-án. Egy nap a paradicsomban. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Budai Színház.

Budapest, 1899 május 20-án. Aranykakas. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Aranykakas.

Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Városlegyei Színház.

Budapest, 1899 május 20-án. Egy nap a paradicsomban. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Budai Színház.

Budapest, 1899 május 20-án. Aranykakas. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Aranykakas.

Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Városlegyei Színház.

Budapest, 1899 május 20-án. Egy nap a paradicsomban. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Budai Színház.

Budapest, 1899 május 20-án. Aranykakas. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Aranykakas.

Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Városlegyei Színház.

Budapest, 1899 május 20-án. Egy nap a paradicsomban. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Budai Színház.

Budapest, 1899 május 20-án. Aranykakas. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Aranykakas.

Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Városlegyei Színház.

Budapest, 1899 május 20-án. Egy nap a paradicsomban. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Budai Színház.

Budapest, 1899 május 20-án. Aranykakas. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Aranykakas.

Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Városlegyei Színház.

Budapest, 1899 május 20-án. Egy nap a paradicsomban. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Budai Színház.

Budapest, 1899 május 20-án. Aranykakas. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Aranykakas.

Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

Városlegyei Színház.

Budapest, 1899 május 20-án. Egy nap a paradicsomban. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Büchtemáth O. és Kadelburg G. Magyarok: Patai J. E.

A vigaszínház játéka: Vasárnap délután A hálókocsi előnére, este Az arany kakas. Hétfő délután Dr. Pepl, Hajnali végél, este Az arany kakas.

A magyar színház játéka: Vasárnap délután A Gésák, este Aranykakas. Hétfő délután Gyurkovics lányok, este Az operabál.

A fővárosi színház játéka: Vasárnap délután Vereshaju. Este Budapesti bevételnek 50 éves évfordulója alkalmából Az aranykakas. (Díszelőadás.)

A kaszinó színház játéka: Vasárnap Asszonyok a Kaszárnyában (előadás).

Országos magyar képzőművészeti társulat. Tavaszi nemzetközi kiállítása az új műcsarnokban. 3085. Nyitva reggel 9-11 óráig este 6-8 óráig. Belépő díj 1 korona. Vasárnap 1-8-ig 20 kr.

Somossy Mulató. (Nagymező-utca). 34630. ALBRECHT FERENCZ bérlelő. Kezdeté 1/9, vége 12 órakor.

Rövid vendégváltás az itt előző 16 hírnévben maradt énekhangoknak. GOTTSLIEB Lajos ut. kintő bohózatban.

„Der 100,000 Gulden Spender.“ SOEURS FANCHETTE a kázm. francia nők. - BROTHERS de KOOK a kázm. francia nők. - KRIBRAM művészek a kázm. ének kettős.

Miss EDITH CORA chanteuse serpentin táncosnő az óriási fontanella illumináció alatt. WOLLER T. humorista.

GRETHE és GUSZTÁV FEHÉR a kettős jelenetben „Násson.“ Az összes műterék fellépése.

Kedden, május 23-án Kutschea Alajos kedvett dal. Nyári előné helyek: I. em. páholy 8 ft. II. em. páholy 6 ft. Idegen páholyok I. em. földszint I. sor 2 ft. Ugyanaz II. sor 1 ft 50 kr. Idegen páholyok II. em. I. sor 1 ft 60 kr. Ugyanaz II. em. I. sor I ft. Zenekari ül. I. em. I. sor 1 ft. II. em. első 1 ft. Belépti jegyek az elővetű tömegben Andrassy ut. 38. sz. 80 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban. Belépti díj egy korona. Ünnepe vasárnap 30 kr.

SIEMIRADZKY HENRIK hírneves lengyel festőművész. Keresztény női vértanu Nero circusában. Látható a PLASTICON-ban.

KIS HIRDETESEK

Mindegyik hirdetésnek minden nap egyeztetés szükséges...

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk...

Kis hirdetések: Először az Egyetértés száma...

Breuer nővérek: dohányfüstjeje VI. ker., Teréz-kürt 54. sz.

Burger Vilmosné: dohányfüstjeje Andrássy-ut. (Ótökön).

Deutsch Julia: dohányfüstjeje József-kürt 50. sz.

Nemesek A.: dohányfüstjeje IV. Pesti-tér 3. szám.

Toldi Lajos: könyvtárára Suda, II. Fű-utca 2. szám.

Margit: Öreték hazáig meg van szedve...

Eladás: Használt és új pénz-szokrények...

Eladom olesón: egy elcserelem tizenöt forint értékű butoraimat...

Hegyek tövében: szép belsőleg ural lakkal eladó...

Gőzmalom: A főváros közepében egy, a legújabb vívmányok szerint...

Kiadóhivatali üzenet: Tudakozásokról csak oly levelekre válaszolunk...

Jelég hirdetésnek a hirdető a kiadóhivatal előtt ismeretlen.

Vidéken: igen szép új lakás eladó. Van benne 6 szoba, pince, konyha...

Nemesi birtok: 376 kataszteri hold eladó. 30 évi föltételre...

Eladó múzeum: Képtármunka nagyedények eladó...

Kindó nyári lakás: 12 évi gyakorlati, aratási és cséplési időnyire állást keres...

Intelligens: fiatal ur, ki a házastársát, főzet, baromfi- és tejlevesek alapanyagait...

Nagy urilak: árnyas parktal a budai oldalon eladó...

Alkalmazást keres: Takarítónénak, bejárónénak, pék vagy tejcsarnokba...

35 éves: róm. kath. árva leány háztartó, anyahelyettes, gazdasszonyi állást keres...

Gazdatiszt: 12 évi gyakorlati, aratási és cséplési időnyire állást keres...

Intelligens: fiatal ur, ki a házastársát, főzet, baromfi- és tejlevesek alapanyagait...

Lakás és bérlet: 334 1/2 hold prima birtok Pestmegyében bérbe adandó...

Hasonlóképpen: Bihar megyében vasúthoz 3/4 óra távolságra...

Külföldre: A magyar nemességhez Homályban lévő vagy elvezetett...

Németh Viktor: Budapest, 36061 VIII., József-kürt 44. sz.

Uj találmányaimat: betegséggel küzdő embereknek...

Kávé Pályázatok: (Budapesti Közlönyben) Maklói állami főgymnáziummal...

Külföldre: A magyar nemességhez Homályban lévő vagy elvezetett...

Németh Viktor: Budapest, 36061 VIII., József-kürt 44. sz.

Uj találmányaimat: betegséggel küzdő embereknek...

Németh Viktor: Budapest, 36061 VIII., József-kürt 44. sz.

Kézimunkák: Himnuszanyagok és himnuszvetek rendkívül nagy választékban...

Hévízi gyógyfürdő: Keszthely vasúti állomás. Világéletű ismeretes fürdő, gyógyulást nyújt...

DAMIAN DEROMEDE: Szabad, marhamérlegeket és hidmérlegeket...

Petőfi Sándor: összes költeményei, eredeti kéziratok és kiadások alapján...

Gummis: Valódi purit gyártmány, jóállás mellett, orvosi felügyelet alatt...

Orvosi rendelő-intézet: Súlyos krónikus betegségek gyógyítására Budapest, V., Váci-kört 18.

NEW-YORK CYCLES: Kerékpárok kitűnő gyártmány, kényelmes részlettelítésre. PERLBENŐ kerékpár és varrógépraktár...

LEÁNY-ÁLMOK. KÖLTEMÉNYEK. IRTA ERDŐS RENÉE. Ötvös Károly előszavával. Ára 2 forint.

A MAGYAR NÉP MULTJA ÉS JELENE. ELSŐ KÖTET. A SZOLGASÁGTÓL A SZABADSÁGIG. Irta BENEDEK ELEK.

Ki akar kerékpárt venni, eladni, becserezni vagy kölcsön venni, az forduljon a KERÉKPÁR TÖZSDÉBE...

A Kőbányai Királysórfőző GÓLIÁT MALATASÖRE. Gyógyhatása mellett a legkellemesebb édesítő ital.

M. kir. államvasutak. Üzletvezetőség Szombathely. Pályázati hirdetmény. A m. kir. államvasutak szombathelyi üzletvezetősége a saját központi hivatalában...

DALIA magyar kerékpár-gyár Eichhorn Emil. BUDAPEST, VII., Inzabell-utca 5.

BOROSZNÓ gyógyfürdő. Zápolyonmgyében. Posta-, fürdő- és vasúti állomás. Nagy kőbányai fürdő...

BAD HALL Felső-Ausztriában. Legelsőrangú jószág-fürdő. Jód 0.358; bróm 1.044. Ludw. dr. úbrói tanácsos szerint...

Ezer és ezer ember! Biala és Öreg. Kőbányai vízgyógyászati és gyógykezelési intézet...

Térképek, utmutatók. Kirándulóknak, turistáknak, a fővárosba kerülő idegeneknek nélkülözhetetlen.

Lampel R. (Wodianer F. és Fia) Könyvkereskedés. Budapest, VI., Andrássy-ut. 21. sz.

1899. HARMADIK SZERKESZTÉSÉBŐL BUDAPEST, IV. PÁPNÖVELDE-UTCA 8. SZÁMÚ TELEFON SZÁMA 55-58.

Hol vagy gró? Örült tombolás az ország tanácsában...

Az emberek nemak. pártok összejátszanak. néz, néz, néz s nem lehet megbizhatnók.

Az emberek nemak. pártok összejátszanak. néz, néz, néz s nem lehet megbizhatnók.

Az emberek nemak. pártok összejátszanak. néz, néz, néz s nem lehet megbizhatnók.

Az emberek nemak. pártok összejátszanak. néz, néz, néz s nem lehet megbizhatnók.

Az emberek nemak. pártok összejátszanak. néz, néz, néz s nem lehet megbizhatnók.

Az emberek nemak. pártok összejátszanak. néz, néz, néz s nem lehet megbizhatnók.

Az emberek nemak. pártok összejátszanak. néz, néz, néz s nem lehet megbizhatnók.